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INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

“Varchi elettronici: a che punto siamo?” 

 

PREMESSO CHE: 

 

Lo scorso anno dopo aver ottenuto le varie autorizzazioni ministeriali sono stati installati dei 

nuovi varchi elettronici in città per il controllo dei flussi veicolari.  

Nel nostro comune il controllo delle flusso veicolare in uscita dal centro storico è 

estremamente importante in quanto senza nessuna verifica le auto sostano all’interno 

dell’area storica della città (in particolare i turisti) in modo selvaggio e senza alcuna 

possibilità sanzionatoria, in quanto diventa difficile se non impossibile provare con 

inconfutabile certezza il superamento del periodo di concessione della sosta. 

 Il controllo veicolare risulta inoltre estremamente importante ai fini dell’ordine pubblico e 

della sicurezza dei cittadini, trovandoci al confine con il Veneto e la Lombardia è chiaro che 

la sicurezza pubblica assume un ruolo determinante in quanto in pochi chilometri si esce 
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dalla competenza Provinciale e chiaramente questo comporta una procedura di verifica più 

complessa. 

CONSIDERATO CHE: 

 

Nelle scorse settimana abbiamo chiesto aggiornamenti e delucidazioni in merito alle 

telecamere in uscita e che il 31 agosto 2025 era stata presentata interpellanza alla quale è 

stata data parziale risposta: si sosteneva che causa lo spostamento del varco di viale Dante 

e per gli intenti flussi turistici estivi non si era riusciti a far partire il così detto periodo di 

“pre-esercizio” necessario prima di mettere in funzionamento definitivo i varchi elettronici. 

Alla luce di quanto esposto: 

 

SI CHIEDE AL SINDACO 

 

Se può confermarci che i varchi istallati in viale Dante/Porta S.Marco, in viale Liberazione in 

uscita dal centro, quello davanti alla vecchia stazione verso la Fraglia della Vela, e quello di 

viale Roma verso la chiesa dell’Inviolata saranno attivi per la stagione estiva 2026, e in 

questo caso se è stata data la dovuta informazione ai residenti, alle categorie economiche e 

ai portatori di interesse che transitano abitualmente dai varchi in questione. 

Se è stato completato il periodo obbligatorio di “pre-esercizio” per tutti i varchi, 

approfittando della stagione invernale.  

Nel caso non fosse vostra intenzione far partire nella stagione turistica 2026 la 

videosorveglianza, se avete avvisato o avviserete le autorità preposte e i Ministeri che sono 

intervenuti nel rilascio delle autorizzazioni. 

Nel caso fossero stati utilizzati finanziamenti pubblici, quali passi intendete compiere per 

evitare l’intervento della Corte dei Conti per un possibile danno erariale generato da un 

impiego scorretto del denaro pubblico? 

Rimaniamo in attesa della risposta scritta nei tempi previsti dal regolamento.  

Cordiali saluti.  

 

Cristina Santi 

Consigliere comunale Lega per Salvini Premier 
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Consigliere comunale PATT 
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